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Цель: систематизировать и закрепить  знания и умения детей.

Задачи:
- Формировать представления об объектах окружающего мира, об их взаимосвязях. 
- Обобщить и систематизировать знания детей о воздухе и о способах его очистки.

- Закрепить знания детей о лекарственных растениях.
- Закрепить прямой и обратный счёт в пределах 10.

- Закрепить умения проводить элементарные опыты и эксперименты.
- Развивать логическое мышление, внимание, творческую активность.

Ход занятия.
Организационный момент.

Дети входят в зал. 

Воспитатель: Придумано кем-то просто и мудро – 
При встрече здороваться: «Доброе утро!»
«Доброе утро!» солнцу и птицам.
«Доброе утро!» улыбчивым лицам.
У нас сегодня много гостей, давайте с ними поздороваемся.

Мотивация.

- Сегодня утром к нам в группу пришло письмо ( Голосовое письмо).  
Письмо:  Добрый день, ребята! Сегодня ясный и солнечный день! Я приглашаю вас прогуляться в ботанический сад. Кронтик.
- Ребята, а кто знает, что такое ботанический сад?

Дети: Ботанический сад – это место, где люди создали определенные условия для роста растений. Множество растений занесены в Красную книгу, как исчезающие, редкие. Сад служит для научных исследований и изучения ботаники – науки о растениях.
- Чтобы попасть в Ботанический сад,  надо перейти через реку Кротянка.

- Какое сейчас время года? А что происходит с реками весной? (Слайд 1)
- Как же нам пройти, чтобы не намочить ноги? Давайте вместе подумаем, что нам сделать, чтобы переправиться на другую сторону. Посмотрите, что нам может пригодиться для постройки моста.
Дети находят пазлы двух цветов (красные и зелёные), на них написаны цифры.
- Давайте сделаем мостик. Расставим элементы по порядку (в соответствии с цифрой).

Кира, посчитай по порядку. Сколько получилось элементов?

Ксюша, посчитай в обратном порядке.

Алина, посчитай пазлы от 1 до 10 через один (1,3,5,7,9). Сколько красных элементов ? (5) 
Вика, посчитай пазлы от 10 до 1 через один  (10,8,6,4,2). Сколько зелёных элементов? (5) 

- Давайте пройдем по мостику без обуви…

- Вот мы и пришли в Ботанический сад. Ребята, как здесь хорошо. (Музыка: пение птиц)! Красиво, птички поют! 
Чтобы мы не заблудились, Кронтик прислал нам карту. Давайте посмотрим, куда мы отравимся сначала (Слайд 2). 
Дети берут карту и находят цифру 1. Это лаборатория.
А что мы будем изучать?
Он нам нужен, чтоб дышать,

Чтобы шарик надувать.

С нами рядом каждый час,

Но не видим он для нас. 

Что есть вокруг нас всегда,

Но мы этого не видим? (Воздух)
Для проведения опытов нам необходимо перейти в  зону лаборатории и одеть специальную одежду. 

Сейчас нам понадобится целлофановый пакет. Возьмите его и попробуйте поймать воздух. А теперь начните пакет скручивать с  открытого края. Что происходит с пакетом?

- Ответы детей.

- Правильно, пакет наполняется воздухом, но мы воздух не видим. Возьмите карандаш и проткните пакет, а струю направьте на себя. Что вы почувствовали? Что было в пакете?

- Ребята давайте подведем итог: воздух нельзя увидеть, он невидимый, но можно ощутить или почувствовать.

- А сейчас я предлагаю вам проверить утверждение, что воздух есть везде и занимает место. Возьмите воздушные шарики и надуйте их. Попытайтесь другой рукой сжать шарик. Он не сжимается, что ему мешает? 

- Возьмите лист бумаги, помните его, протолкните в стакан и плотно прижмите её ко дну. Смотрите внимательно, что произойдет с бумагой в стакане, когда вы его опустите  в таз с водой. 

Дети проводят опыт, а потом трогают бумагу. Делают выводы.

- Алина, как ты думаешь, почему бумага сухая? Вода не сможет наполнить стакан и намочить салфетку, поскольку в стакане остался воздух. Он сжимается и создает давление, которое не дает воде заполнить весь стакан. Вода в стакане есть только у верхней кромки. По такому принципу работает «водолазный колокол» — металлический колпак, который создает условия, для работы на дне водоёма.
- Попробуйте на минутку задержать дыхание. Что вы почувствовали?

Ответы детей.

- Кому и зачем нужен воздух? Попробуйте сделать вывод.

Дети: Без воздуха нет жизни. Воздух нужен человеку, животным, растениям…
- Правильно, но здоровье людей зависит не только от того как он дышит, но и от того чем он дышит. Скажите, что же приводит к загрязнению?

Ответы детей.

- Сейчас мы с вами посмотрим фрагмент эксперимента на экране (поджигаю свечу, держу блюдце над пламенем) 
- Представьте, что у вас дома отключили электричество (свет). Вы берёте свечу и зажигаете её… Как вы думаете, от простой свечи,  может ли загрязниться воздух?

- Расскажите, что я делала в ходе эксперимента. Что произошло?

Показываю сажу на блюдце.

- Вот видите, ребята, даже маленькое пламя свечи может загрязнять воздух.
- Представьте, если это будет не маленькое пламя, а большой костёр!? Как же помочь тогда нашей планете? Как очистить воздух? 

Ответы детей: Не жечь костры. Высаживать деревья, кустарники. Установить очистные сооружения, которые улавливают пыль и сажу. 

- Давайте выйдем из лаборатории и полюбуемся: как здесь красиво, много разных растений… Куда нам идти дальше? ( Слайд 3)
Обратить внимание детей на спиленные деревья. 
- Зачем спилили? Чем мы можем помочь?

Дети: Мы можем посадить молодые деревья.
- Давайте посмотрим карту. (2)
- Ребята, а что это за растения? ( На картинках нарисованы кустарники: смородина, малина, крыжовник, шиповник, облепиха, можжевельник, сирень, жасмин)
Ягоды можжевельника обыкновенного используются с лечебной целью: обладают общеукрепляющим, противовоспалительным действием.
Это кустарники.

- Где они растут в Ботаническом саду? 
Круглая клумба с синей изгородью – подойдёт для декоративных кустарников (сирень, жасмин); четырёхугольная клумба с красной изгородью – подойдет для садовых  кустарников (смородина, крыжовник); треугольная клумба с зелёной изгородью – подойдёт для лекарственных кустарников.

- Посмотрите здесь новые клумбы. Возьмите себе по одной карточке и покажите, какая изгородь и какая клумба подойдут для вашего куста?
Дети выкладывают карточки с растениями на клумбы. Проверяем.
Давайте посмотрим карту. (3) 
- Какие ещё лекарственные растения можно увидеть в Ботаническом саду?
(Одуванчик, ромашка, зверобой, пижма, мать-и-мачеха и др.)
Какие листья собирал Кронтик для гербария?

Вот он – тонкий стебель у дорожки

На конце его серёжки.

На земле лежат листки –

Маленькие лопушки (подорожник).

- Почему его так называют?

Дети: Растёт у дороги. 

- Это растение полезное?

Дети: Подорожник – лекарственное растение. Оно лечит раны, ушибы.

От ушибов и порезов лучше средства не найти.

Привяжи его листочки, перестанет кровь идти.
- Ребята, давайте поможем Кронтику выбрать листья подорожника для гербария.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
Физкультминутка.

Кронтик потянулся.

Раз - нагнулся. Два – нагнулся.

Руки в стороны развел,
Стилус видно не нашел.
Чтобы стилус нам достать,
Надо нам девайсы взять.
Работа со схемой  ( Слайд 3).
- Рассмотрите внимательно листья подорожника на рисунке. Найдите листья, равные листу-образцу  (Работа с девайсом (парами): штриховка).

- На правой стороне планшета нажмите на значок «домик», закройте девайсы и положите на стол.
- Давайте сделаем гимнастику для глаз:  
Глаза видят всё вокруг,

Обведу я ими круг. 

Глазам видеть всё дано -

Где окно, а где кино. 

Обведу я ими круг,

Погляжу на мир вокруг.
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Работа с картиной «Разноцветные фигуры» ( адаптированный для детей вариант названия картины)  ( На экране . Слайд 4-5)
- Перед нами картина. Чем она необычна? 
(Картина состоит из геометрических фигур разных цветов).

- Как вы думаете, кто её написал? Почему вы думаете, что Казимир Малевич?
(Казимир Малевич первый стал писать картины в этом направлении).

- К какому стилю её можно отнести? (Направление супрематизм).
- Чем ещё знаменит К. Малевич?
- Зачем К. Малевич создал супрематизм? 

( Хотел создать что-то новое в живописи).

- Где можно встретить элементы супрематизма в жизни?

(Элементы супрематизма можно встретить в росписи посуды, украшениях, в узорах на ткани, в одежде).

- На что похожа эта картина?  

Ответы детей.

- Такие картины призывают к размышлению…
- Ребята, посмотрите у вас на столах такая же картина или другая?

(Ребята замечают, что картины отличаются).

- Найдите с помощью волшебного окна то место на картине, в котором они отличаются. Покажите указателем те фигуры, которые надо раскрасить. Какие ещё фигуры мы не назвали?

- Что мы можем сделать, чтобы картины стали похожими?

( Дорисовать элементы, раскрасить).
- Помогите закончить рисунок. Воспользуйтесь простым и цветными карандашами.
- У вас всё замечательно получилось. Что мы можем сделать с вашими рисунками? 
Ответы детей.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Рефлексия.
- Предлагаю вам подумать и выбрать: 1) какое задание вам больше понравилось?

2) что хотели бы продолжить изучать?
- Алина, что ты сегодня нового узнала…

- Вика, какие знания  тебе пригодятся в жизни…

- Кира, что тебе понравилось…
- Пора нам возвращаться в детский сад. Надо пройти опять по мостику…
